

# 參觀山西陽泉百團大戰紀念館

# 習近平向抗戰烈士敬獻花籃



【香港商報訊】據中新社報道，7月7日下午，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在山西省陽泉市考察。

他來到百團大戰紀念碑廣場，向百團大戰烈士敬獻花籃，參觀百團大戰紀念館，緬懷抗戰烈士英雄事跡，重溫中國共產黨領導抗日軍民同仇敵愾、勇御外侮的光輝歷史，了解當地開展革命歷史教育、傳承弘揚偉大抗戰精神等情況。

7日下午，習近平在陽泉閻門股份有限公司考察。他察看企業生產車間和產品展示，同現場工人親切交談，了解山西加快產業轉型升級、推動高質量發展等情況。



習近平向百團大戰烈士敬獻花籃。新華社微博

# 6月中國外匯儲備微增 連續八個月增持黃金

【香港商報訊】國家外匯管理局7日發布數據顯示，截至2025年6月末，中國外匯儲備規模為33174億美元，較5月末上升322億美元，升幅為0.98%，黃金儲備則為7390萬盎司。按SDR（特別提款權）計，中國外匯儲備為24144.20億SDR。

中國民生銀行首席經濟學家溫彬表示，2025年6月，受主要經濟體財政政策和貨幣政策、經濟增長前景等因素影響，美元指數下跌，全球金融資產價格總體上漲。在匯率折算和資產價格變化等因素綜合作用下，6月中國外匯儲備規模上升。

國家金融與發展實驗室特聘高級研究員龐源則提到，從短期看，中國央行在6月份是連續第八個月環比增持黃金，維持了穩健增持黃金的節奏，除了抓住金價技術性調整窗口期、降低增持成本等考慮因素外，更多是出於應對地緣政治新風險點和不確定性、順應市場避險情緒、對沖其他類別金融資產波動性等原因。

溫彬稱，當前外部環境更趨複雜嚴峻，全球經濟發展動能減弱，國際金融市場波動性依然較大。但中國經濟持續穩健增長，對外貿易保持韌性，全球投資者看好中國資本市場新機遇，這些因素都有利於外匯儲備規模保持基本穩定。

# 「丹娜絲」8日登陸浙閩 水利部門部署防範洪水

【香港商報訊】據中新社報道，今年第4號颱風「丹娜絲」即將登陸浙閩沿海，水利部門全力防範應對。

今年第4號颱風「丹娜絲」7日凌晨零時前後在台灣嘉義縣沿海登陸。氣象部門預計，「丹娜絲」將於8日下午到夜間在浙江台州至福建寧德一帶沿海再次登陸。受其影響，7日至10日，江南東部將有一次強降雨過程，其中，浙江東部南部、福建東部沿海、江西中部東部等地部分地區將有暴雨到大暴雨。

水利部預計，浙江錢塘江及支流新安江、金華江、曹娥江及浙南沿海椒江、甌江、飛雲江，福建交溪、鰲江，江西贛江支流袁水、錦江等河流將出現漲水過程，暴雨區內部分中小河流可能發生超警洪水，山區區山洪災害風險較大。

水利部7日11時針對浙江、福建兩省啟動洪水防禦Ⅳ級應急響應，並派出工作组赴浙江省協助指導颱風暴雨洪水防禦工作。水利部太湖流域管理局及浙江、福建等省分別啟動洪水防禦Ⅳ級或Ⅲ級應急響應。太湖流域管理局精細調度滬虞河、太浦河等骨幹通排水，維持太湖及河網區合理水位。浙江省水利廳提前調度溫州、台州等地大中型水庫、平原河網區泵站等預排水量1.5億立方米，騰出調蓄空間，督促各市縣抓緊排險、強化防禦措施。

# 中國首個深空探測領域 國際科技組織在皖成立

【香港商報訊】據中新社消息，國際深空探測學會7日在安徽合肥成立。這是中國首個深空探測領域國際科技組織。

國際深空探測學會由深空探測實驗室、中國國家航天局探月與航天工程中心、中國宇航學會、中國空間科學學會及法國行星探測地平線2061五家單位聯合倡議，中外科學家共同發起成立。中國探月工程總設計師、中國工程院院士吳偉仁當選學會首任理事長。

吳偉仁介紹，國際深空探測學會將圍繞月球探測、行星探測、小行星防禦等領域，研究國際深空探測發展態勢，明確空間探索科學方向和技術路徑；舉辦高水平國際學術活動，搭建廣泛交流合作平台，凝聚全球科學家智慧；推動深空科學技術成果轉化，服務經濟社會發展；組織科學普及及展覽展示、國際教育培訓，推動全球航天科技人才培養；出版發行國際學術刊物、開展國際重大項目和傑出科學家獎項評選，激勵全球科學發現和科技創新；參與外空標準和規則制定，推動外層空間和平利用與長期可持續發展。

「國際深空探測學會吸引了全球科技界的廣泛參與，學會將成為各國科學家交流合作的紐帶，共同創新的平台，人才培養的搖籃。」吳偉仁說。

# 紀念全民族抗戰爆發88周年儀式在京舉行

【香港商報訊】據中新社報道，紀念全民族抗戰爆發88周年儀式暨《為了民族解放與世界和平》主題展覽開幕式7日上午在中國人民抗日戰爭紀念館舉行。中共中央政治局常委、中央書記處書記蔡奇發表講話並宣布展覽開幕。

## 全景式展現14年抗戰歷程

北京盧溝橋畔，中國人民抗日戰爭紀念館莊嚴肅穆。上午9時，儀式開始。中國人民解放軍軍樂團奏響《義勇軍進行曲》，全場高唱中華人民共和國國歌。隨後，全場肅立，向在中國人民抗日戰爭中英勇犧牲的烈士默哀。

蔡奇指出，88年前的今天，日本軍國主義蓄意製造震驚中外的盧溝橋事變，悍然發動全面侵華戰爭。中國軍民奮起抵抗，全民族抗戰爆發，並開闢了世界反法西斯戰爭的東方主戰場。中國共產黨勇敢戰鬥在抗日戰爭最前線，引領中國抗戰的前進方向，成為全民族抗戰的中流砥柱，全體中華兒女前赴後繼、勦力同心，為國家生存而戰、為民族復興而戰、為人類正義而戰，贏得了中國人民抗日戰爭的偉大勝利，為世界反法西斯戰爭勝利作出了重大貢獻。在中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年之際，推出《為了民族解放與世界和平》主題展覽，全景式展現

中國人民14年艱苦抗戰的光輝歷程，為開展愛國主義教育和革命傳統教育提供了重要平台。

蔡奇說，新征程上，要深入學習貫徹習近平總書記關於中國人民抗日戰爭和世界反法西斯戰爭的重要論述，大力弘揚偉大抗戰精神。要堅定不移堅持中國共產黨領導，深刻領悟「兩個確立」的決定性意義、堅決做到「兩個維護」；堅定不移推進中國式現代化，發揚鬥爭精神、銳意開拓進取；堅定不移加強中華兒女大團結，攜手創造民族復興美好未來；堅定不移維護人類和平正義事業，推動構建人類命運共同體。要更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，全面貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，堅定信心、勇毅前行，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業而努力奮鬥，為人類和平與發展的崇高事業作出新的更大貢獻。

## 南京舉辦多項紀念活動

當天，侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館（簡稱「紀念館」）、南京抗日航空烈士紀念館（簡稱「抗館」）等單位舉辦多項紀念活動。

在紀念館，南京大屠殺幸存者後人、部隊官兵、青少年代表、紀念館代表、紫金山志願者、民眾代表等全體人員，深切緬懷南京大屠殺的無辜死難者，緬懷

所有慘遭日本侵略者殺戮的死難同胞，緬懷為中國人民抗日戰爭勝利獻出生命的革命先烈和民族英雄，緬懷同中國人民並肩抗擊日本侵略者的各國烈士，全體人員依次獻上菊花。

儀式中，南京大屠殺幸存者陳桂香、曾孫蔣秉鏞、蔣秉鏞、蔣秉鏞是南京藝術學院播音與主持藝術專業的大二學生，已加入南京大屠殺歷史記憶傳承人隊伍，此前曾走訪拍攝幸存者及其後人，旨在通過鏡頭展現他們的人生，為和平發聲代言。「這個暑期，我打算繼續從事志願者講解工作，把家族的經歷講給更多人聽。」

抗日航空英烈王建達的侄女王萍從蘭州趕到抗館，將家族中珍藏80年的「功高雲漢」紀念銀盃捐贈給抗館。盃身上鐫刻有「蘭州追悼抗戰死難軍民大會敬贈」「建達烈士家屬紀念」等字樣。王萍表示，家人們得知伯父的名字鐫刻在抗館的紀念碑上喜極而泣、深感欣慰。「一代人有一代人的使命。我們決定將這隻紀念銀盃捐贈給抗館，它不再只是家族私藏，而是連接歷史與當下的紐帶，希望更多的人通過它，感受到先輩用生命保衛家國的勇氣和擔當。」

當天，《「杜立特行動大救援」主題影像展》《三萬里長空逐夢蒼穹——中國航空航空的輝煌征程》兩大專題展在抗館啟動。

# 七三一原成員口述證言：每日生產兩噸細菌

【香港商報訊】據中新社消息，侵華日軍第七三一部隊罪證陳列館7日在館內展出七三一部隊原成員胡桃澤正邦的口述證言，其供述了七三一部隊從事人體解剖、開展人體實驗以及實施細菌戰等罪行。

二戰期間，日本違反國際公法在中國秘密建立七三一部隊，進行大量人體實驗並實施大規模細菌戰。七三一部隊成為日本策劃、組織和實施細菌戰的大本營。

侵華日軍第七三一部隊罪證陳列館通過展示館藏多樣化的罪證文物及史料，全面深刻揭露以七三一部隊為核心的日本軍國主義者在第二次世界大戰期間所犯下的細菌人體實驗、研製細菌武器和實施細菌戰的反人類罪行。

此次公布的視頻錄製於1991年8月，總長83分鐘，該資料一直保存在日本「為了和平的信州」戰爭展覽實行委員會，2024年8月在日本七三一問題研究者原文夫處徵集。

哈爾濱市侵華日軍細菌與毒氣戰史研究會副秘書長金士成說，胡桃澤正邦是七三一部隊的

解剖技師，曾從事結核菌實驗研究，後參加活體解剖。據《關東軍防疫給水部留守名簿》記載，胡桃澤正邦出生於1913年5月，1944年5月任技師助理。

胡桃澤正邦在視頻中說：「我解剖了300人，其中有三分之一曾被（作為標本）保存下來，其餘的都燒了。我們解剖的時候，人還是溫熱的，有血噴出。」胡桃澤正邦供述說，被實驗者被稱為「馬路大」（日語「原木」的意思），其中包括中國人、朝鮮人、蒙古人、蘇聯人等，特設監獄中的常備人數在40人以上，並會「不斷補充」。

胡桃澤正邦說，七三一部隊研製生產鼠疫、霍亂、傷寒、痢疾、炭疽等病菌，一天要生產兩噸，並在重慶、湖北等地實施細菌攻擊。其間，有日本軍醫誤吸鼠疫菌，不到12個小時便死亡。

金士成表示，七三一部隊原隊員主動站出來的人其實是少數，揭露七三一部隊罪證，應該是全世界和平力量共同要完成的事情。

**舉行債權人會議通告**  
香港特別行政區  
原訟法庭  
高院破產案件  
臨時命令申請案2025年第371宗  
關於：莊英俊

根據2025年6月27日頒佈的臨時命令而召開的債權人會議將於2025年7月24日下午3:00在香港九龍九龍灣臨樂街1號南豐商業中心6樓626室鐘卓明會計師事務所舉行，目的為考慮上述債務人就自願安排所提出的建議，特此通告。

與會議有關的文件副本(一)該債務人的建議；(二)資產負債狀況說明書的摘要；(三)代名人對建議的意見；(四)委託書表格；(五)申索表格通知書及(六)通知書的重要註釋。債權人可向香港九龍九龍灣臨樂街1號南豐商業中心6樓626室鐘卓明會計師事務所索取。

代名人  
鐘卓明  
日期：2025年7月8日

**J & K INVESTMENTS GROUP LIMITED**  
(公司編號：1415982)  
(成立於英國維京群島)  
(自動清盤中)

特此通知上述公司的債權人，須於2025年7月29日或之前證明其債權或申索，並向清盤人提交有關姓名、地址、債權證據及其代表律師(如有委託)之姓名及地址。清盤人地址為香港銅鑼灣思平道28號利園二期29樓。如有需要，清盤人將以書面通知債權人或其代表律師於指定時間及地點證明其債權或申索。如債權人並未在指定日期前證明其債權，其債項將不會得到任何賠償。

2025年7月8日  
黃國強  
共同及各別清盤人  
由凱智企業顧問有限公司提呈

**通告**  
香港特別行政區  
高等法院原訟法庭  
破產案2025年第3978宗

關於：邢福順(持香港身份證號碼Z848XXX(X))  
呈請人：中國太平人壽保險(香港)有限公司(地址為香港北角京華道18號9樓)

啟者：上述呈請人已於2025年5月22日向高等法院原訟法庭入稟破產呈請書(“該破產呈請書”)申請閣下破產。而於2025年6月30日由高等法院原訟法庭許家濶聆案官頒佈之替代送達命令，諭令將：(i) 通告該破產呈請書之法院蓋印副本在香港發行之中文報章刊登一天及(ii) 一份替代送達命令之法院蓋印副本連同一份該破產呈請書之法院蓋印副本以預付郵資平郵遞送並註明由邢福順收件地址為香港屯門建生邨裕生樓4樓4室，作為將該破產呈請書有效及妥善送達方式。

特此通知：  
該破產呈請書於2025年8月19日(星期二)下午2時30分正在香港金鐘道38號高等法院聆案官聆訊。如閣下在該日不出庭聆訊，法院可在閣下缺席之情況下頒佈破產令。閣下可向法院查閱該破產呈請書。

肯尼狄律師行  
呈請人代表律師  
地址：香港鰻魚涌英皇道979號太古坊凌豐大廈37樓  
2025年7月8日

**通知**

張晉銳、黎彩歡：  
佛山市金航遊艇有限公司占股49%的股東張宏基去世後，你二人作為其股權繼承人未辦理股權繼承及工商變更手續，現公司經營嚴重困難，長期停業與虧損，並已實際停止經營，且因作為占股49%的股東無人實際承接，無法行使股東權利，公司已連續兩年以上未能召開有效股東會。望你二人在公告後15天之內依法辦理繼承及變更手續，逾期公司將向法院提起公司解散程序。

佛山市金航遊艇有限公司  
2025年7月8日

**申請酒牌轉讓公告**  
**Outback Steakhouse**

「現特通告：嚴嘉麟其地址為九龍太子道西193號新世紀廣場6樓605，現向酒牌局申請位於九龍太子道西193號新世紀廣場6樓605 Outback Steakhouse 的酒牌轉讓給何錦璇其地址為九龍太子道西193號新世紀廣場6樓605。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局秘書收。」

日期：2025年7月8日  
**NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER OF LIQUOR LICENCE**  
**Outback Steakhouse**

"Notice is hereby given that Im Ka Lon of Shop 605, 6/F, MOKO, 193 Prince Edward West, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Liquor Licence in respect of Outback Steakhouse situated at Shop 605, 6/F, MOKO, 193 Prince Edward West, Kowloon to Ho Kam Shuen of Shop 605, 6/F, MOKO, 193 Prince Edward West, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4th Floor, Tai Po Complex, No. 8, Heung Sze Wui Street, Tai Po, New Territories within 14 days from the date of this notice.

Date: 8 July 2025"

**申請會社酒牌轉讓及續期公告**  
**GOOSE ISLAND HONG KONG**

「現特通告：梁家健其地址為香港中環擺花街2-10號擺花街8號地下2號舖，現向酒牌局申請位於香港中環擺花街2-10號擺花街8號地下1號舖GOOSE ISLAND HONG KONG 的酒牌轉讓給李兆霖其地址為香港中環擺花街2-10號擺花街8號地下1號舖及續期，其附加批註為酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。」

日期：2025年7月8日  
**NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER AND RENEWAL OF CLUB LIQUOR LICENCE**  
**GOOSE ISLAND HONG KONG**

"Notice is hereby given that Leung Ka Kin of Shop No. 1, G/F, 8 Lyndhurst Terrace, No. 2-10 Lyndhurst Terrace, Central, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for transfer and renewal of the Liquor Licence in respect of GOOSE ISLAND HONG KONG situated at Shop No. 1, G/F, 8 Lyndhurst Terrace, No. 2-10 Lyndhurst Terrace, Central, H.K. to Lee Siu Lam of Shop No. 1, G/F, 8 Lyndhurst Terrace, No. 2-10 Lyndhurst Terrace, Central, H.K. with endorsement of bar. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8th Floor, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 8 July 2025"

**申請新酒牌公告**  
**輕飲**

現特通告：李彬其地址為九龍尖沙咀山林道38號銀座10樓，現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀山林道38號銀座10樓輕飲的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2025年7月8日

**申請新酒牌公告**  
**鮮味蒸滾鍋**

現特通告：譚佩琳其地址為九龍尖沙咀加拿芬道20號加拿芬廣場4樓，現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀加拿芬道20號加拿芬廣場4樓鮮味蒸滾鍋的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2025年7月8日

**申請新酒牌公告**  
**均樂**

現特通告：蘇志文其地址為新界元朗文份第115約地段第1527約地段西邊圍163A地下，現向酒牌局申請位於新界元朗文份第115約地段第1527約地段西邊圍163A地下均樂的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局秘書收。

日期：2025年7月8日

**申請新酒牌公告**  
**香葉**

「現特通告：陳寶珍其地址為香港長洲建新里9號地下，現向酒牌局申請位於香港長洲建新里9號地下香葉的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。」

日期：2025年7月8日